



# Rok 2024



**PRÁVNICKÁ  
FAKULTA**  
Univerzita Karlova

# Vedení fakulty

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

máme za sebou rok 2024, který byl třetím rokem v mém funkčním období děkana fakulty. Stejně jako ty předchozí roky i tento rok před nás postavil řadu výzev.

Předně jsem velmi rád, že se podařilo úspěšně dokončit **hodnocení akademických pracovníků, vědeckých pracovníků a lektorů**. Celkem bylo hodnoceno 177 pracovníků. Hodnocení podle mého názoru přineslo dva zásadní závěry. Drtivá většina pracovníků nebyla hodnocena negativně, pouze u několika pracovníků bylo navrženo přeřazení na jinou pozici, ne-prodloužení smlouvy nebo snížení úvazku. Naopak cca 60 pracovníků bylo hodnoceno velmi pozitivně, těm bude zvýšeno osobní ohodnocení od července 2025. V roce 2025 nás poprvé čeká i hodnocení neakademických pracovníků. Věřím, že dopadne stejně dobře jako hodnocení pracovníků akademických.

V roce 2024 dále pokračovala příprava na velkou investiční akci, a to **opravu fasády a oken** budovy fakulty. Fakulta má na akci stavební povolení, má zajištěné financování této akce, a to z prostředků MŠMT, rektorátu a svého fondu rozvoje investičního majetku v celkové výši přesahující 300 mil. Kč a je v poslední fázi výběru zhotovitele. Bohužel na konci roku byly podány proti rozhodnutí o výběru zhotovitele námitky, což může vést ke zdržení se zahájením akce. Nicméně věřím, že v roce 2025 se stavební práce naplno rozběhnou. Bude to znamenat omezení při chodu budovy, ale je zřejmé, že budova již nutně nová okna potřebuje. Věřím, že vyučující, zaměstnanci i studující ocení zlepšení pracovního a studijního prostředí.

V návaznosti na tragickou událost na Filozofické fakultě UK dne 21. prosince 2023 byla v roce 2024 důležitým tématem **bezpečnost**. Chtěl bych předně poděkovat všem, kteří se tomuto tématu věnovali a věnují, protože odvedli spoustu práce. Implementovali jsme KISS (krizový informační a svolávací systém) a vyzkoušeli ho při realizaci požárního a evakuačního cvičení za účasti složek integrovaného záchranného systému.

Bohužel jsme těsně před Vánoci řešili i bezpečnostní incident s domnělou osobou se zbraní na fakultě, ale i tato událost byla dobrou přípravou pro posílení bezpečnosti na fakultě. Těsně před dokončením je Plán krizové připravenosti a byla realizována i řada dalších opatření (např. rozšíření a aktualizace kamerového systému, vytvoření pozice bezpečnostního koordinátora). Bohužel doba je taková, že musíme být připraveni na takové bezpečnostní incidenty, proto budeme v realizaci bezpečnostních opatření pokračovat i v roce 2025.

Bezprecedentní se stal rok 2024 v **oblasti vědy**. Na konci roku byla fakulta úspěšná ve dvou projektech, které svým finančním objemem výrazně přesahují dosud úspěšné projekty. Konkrétně jde o ERC Consolidator grant dr. Tomáše Dumbrovského s projektem Community Through Constitution. Researching how Constitutions Construct Identity and Legitimacy in Europe and MENA (rozpočet cca 50 mil. Kč na 5 let) a projekt vedený doc. Montagtem Centrum pro otázky nerovnosti a otevřené společnosti (CONOS) ve výzvě OP JAK Společenské a humanitní vědy (rozpočet pro fakultu cca 86 mil. na 4 roky). Mám velkou radost z úspěchu těchto projektů a věřím, že jejich řešení přispěje k rozvoji tvůrčí činnosti na fakultě. Na druhou stranu to neznamená, že věda realizovaná prostřednictvím takových projektů je ta jediná správná, fakulta bude i nadále podporovat rovněž normativní dogmatickou právní vědu. Nicméně je třeba přiznat, že objem peněžních prostředků plynoucí na financování vědy na univerzitu je čím dál více závislý na úspěchu projektů jako jsou dva výše zmíněné, čemuž se musí fakulta přizpůsobit a tuto realitu reflektovat.

I v roce 2024 pokračovala příprava na **změny v doktorském studiu**, které má přinést novela zákona o vysokých školách. Díky neutěšenému stavu legislativního procesu u nás však tato novela nebyla přijata ani do konce roku 2024. Nicméně je předpoklad, že se tak stane v prvních měsících roku 2025 a změny v doktorském studiu budou účinné od akademického roku 2025/2026.

Pro fakultu je klíčové vydefinování povinností prezenčního doktoranda, kombinovaného doktoranda a kombinovaného doktoranda se stipendiem.

Pokud jde o **rozpočet a financování**, tak v příběhu roku 2023 jsem napsal, že bychom chtěli pokračovat v trendu zvyšování mezd v návaznosti na výši příspěvku MŠMT a na činěná úsporná opatření zejména v personální oblasti. Ohledně výše příspěvku MŠMT platí, že zatímco v roce 2023 vzrostl o 3 % (což bylo naprosto nedostatečné), tak v roce 2024 byl jeho růst pouze 0,5 %. V tomto ohledu nezbývá než věřit, že rok 2025 bude příznivější. Nicméně pokračoval trend poklesu úvazků (pokles o 4,3 úvazky), což v kombinaci s ostatními úspornými opatřeními umožnilo zvýšit průměrnou měsíční mzdu na fakultě o cca 8 %. A výhled pro rok 2025 je nadějný, neboť od 1. července 2025 se začnou aplikovat na fakultě sjednocené univerzitní mzdové tarify, což povede k dalšímu zvýšení mezd.

O tom, co všechno dalšího se v roce 2024 na naší fakultě událo se dozvíte z příběhů ostatních členek a členů mého kolegia a ombudsmanky, proto mi stejně jako vlani a předloni na závěr dovoluete osobnější poznámku.

Na vánočním setkání zaměstnanců jsem děkoval jednotlivým katedrám a pracovištím na fakultě za jejich práci pro fakultu. Ano, můj projev byl díky tomu o hodně delší, než měl být, a ještě mě prý vzadu nebylo slyšet (příště si vezmu mikrofon). Ale za mě mělo to poděkování velký smysl a jsem velmi rád, že jsem k němu přistoupil. Chtěl jsem tím vyjádřit, že práce každého z vás je pro fakultu důležitá, a že si jí fakulta váží. Zachovejte si prosím pracovní elán a nasazení i nadále a společně posouvajme fakultu dále na cestě k moderní právnické fakultě.

*Quod bonum, felix, faustum, fortunatumque sit.*



**Radim Boháč**

děkan

# Magisterské studium

Rok 2024 byl prvním rokem plného nasazení nové formy státních zkoušek. Pět předmětů, které byly tradičně součástí veřejnoprávní a soukromoprávní části SZK, se transformovaly na samostatné písemné části státní zkoušky z ústavního práva, trestního práva, správního práva, občanského práva a obchodního práva. V pilotní fázi v roce 2023 se podařilo vše připravit po obsahové, technické i administrativní stránce, takže písemné státní zkoušky v roce 2024 mohly proběhnout v zásadě bezproblémově. Nová koncepce písemných částí státní zkoušky je povinná pro studující, kteří ke studiu nastoupili v akademickém roce 2023/2024. Nicméně i studující vyšších ročníků se mohli rozhodnout pro tuto formu státní zkoušky a na základě žádosti a splnění stanovených požadavků se na ně přihlásit a absolvovat je. Učinilo tak 368 studujících v případě písemné státní zkoušky z občanského práva, 401 z obchodního práva, 323 ze správního práva, 386 z ústavního práva a 318 z trestního práva. Úspěšnost zvládnutí příslušných písemných částí státní zkoušky byla v zásadě bez výrazných rozdílů: občanské právo 93 %, obchodní právo 87 %, správní právo 92 %, ústavní právo 97 % a trestní právo 83 %. Pro srovnání: v roce 2024 (termíny v lednu, květnu a září) se soukromoprávní státní zkoušky (občanské a obchodní právo) v ústní formě účastnilo 341 studujících, přičemž úspěšnost byla 83 %; veřejnoprávní státní zkoušky (ústavní, správní a trestní právo) v ústní formě se účastnilo 344 studujících a úspěšnost byla 94 %.

Řada kateder se ještě musela v roce 2024 vyrovnat se souběhem výuky předmětů podle dvou studijních plánů, což nepochybně vyžadovalo podstatně větší personální i organizační nasazení, ale vše bylo zvládnuto dobře a souběh většiny předmětů skončil v zimním semestru roku 2024.

Po každé výukové části semestru studující mohli prostřednictvím ankety v SIS hodnotit výuku a po skončení zkouškového období také průběh kontrol studia.

Výuku v zimním semestru hodnotilo 1175 studujících, kteří vedle číselného hodnocení napsali také 6121 slovních komentářů nejen k předmětům, ale také prostředí na fakultě, jednotlivým oddělením atd.

V letním semestru, kdy se tradičně do ankety zapojuje méně studujících, výuku hodnotilo jen 759 z nich a napsali 5565 slovních komentářů.

Pokračovala nabídka podpory rozvoje pedagogických kompetencí vyučujících, na které se společně s vedením fakulty podílí Katedra právních dovedností, a to včetně řady kurzů zaměřených na používání nástrojů umělé inteligence pro přípravu a vedení výuky. Na výzvu z rektorátu v podobě opatření rektorky fakulta má fakulta připravený kurz didaktiky práva, který je určený zejména pro začínající vyučující. První běh kurzu se očekává v roce 2025. Od roku 2026 bude tento kurz povinný pro nově nastupující vyučující s úvazkem od 0,5 a výše.

Cílem i nadále zůstává všestranně podporovat studující v řádném a efektivním studiu. Pokračovali jsme proto ve snaze snížit anonymitu studia a zvýšit pocit sounáležitosti studujících tím, že jsme se soustředili na podporu motivace ke studiu a prevenci předčasného zanechání studia.

V roce 2024 jsme proto dále rozšiřovali nabídku seminářů programu Study Hub při Katedře právních dovedností k rozvoji studijních dovedností (bylo uspořádáno 27 workshopů, kterých se zúčastnilo cca 350 studujících, tj. opět došlo k navýšení kapacity a účasti oproti předchozímu roku). I v roce 2024 pokračoval program dobrovolných studijních kruhů pro studující 1. ročníku. Pro velký zájem byla navýšena kapacita oproti roku 2023 o 50 míst a bylo otevřeno 11 kruhů pro 251 studentů (20-25 studentů/kruh). V těchto kruzích studující nejen absolvují povinné předměty, ale získávají i další podporu, a to při setkání s vyučujícími, kteří je měli na starosti v rámci Úvodu do studia práva (na konzultace, dotazy a reflexní setkání), podporu od kruhových asistentů (studenti PF UK, kteří jsou studentům k dispozici pro jakékoliv dotazy a podporu a organizují pro ně teambuildingové akce). Celkem byla pro každý kruh uspořádána v zimním semestru minimálně 3 navazující nepovinná setkání.

Ve snaze dále podporovat kvalitu diplomových prací na jedné straně a zmenšit zatížení

jednotlivých kateder na straně druhé pořádá fakulta od roku 2023 celofakultní Diplomový seminář I. Rok 2024 byl prvním rokem jeho plného provozu a prošlo jím 346 studujících.

Taktéž pokračujeme v rozšiřování nabídky odborných právních praxí, které jsou pro studující v současné akreditaci již povinné, a hlídání jejich náležité úrovně. Vše nasvědčuje tomu, že fakulta již má zajištěno pro všechny studující dostatečný počet míst.

V roce 2024 úspěšně proběhly dva naše kurzy celoživotního vzdělávání (CŽV) ve formátu akreditovaných microcredentials, tj. certifikovaných kurzů, které umožňují absolventům získat důležité profesní dovednosti v oblasti překládání právních textů do cizích jazyků. Certifikát MC obdrželo 91 účastníků kurzů.

Kromě toho jsme připravili a nabídli 14 nových kurzů v rámci našeho programu Juridikum a 2 kurzy v rámci programu U3V. Výborně se v propagaci osvědčila nová microsite Juridika, která má poměrně široký dosah mezi právníky i obecnou veřejností.

Po celý rok 2024 jsme se v rámci pracovní skupiny pro propagaci studia na PF UK snažili zintenzivnit a rozvíjet propagační činnost zejména posílenou účastí na veletrzích vzdělávání (Brno, Praha, Bratislava, Na Karlovku), spoluprací se Street Law, individuálními prezentacemi o fakultě a studiu na 12 středních školách po celé republice, které zorganizovali současní studující PF UK na svých domovských středních školách. Propagační činnost se také pozitivně odrazila ve vyšším počtu přihlášek (2 760) proti roku 2023 (2 623).

Poprvé jsme využili možnosti danou Podmínkami pro přijetí ke studiu pro rok 2024/2025, a sice že děkan snížil minimální bodovou hranici pro přijetí ke studiu. Učinil tak na základě ne zcela dostatečného počtu zapsaných uchazečů ke studiu po prvním zápisovém termínu v polovině června. Na základě původní minimální bodové hranice pro přijetí 179,9 bodů vyhlášené po analýze výsledků 12. června 2024 po zasedání přijímací komise bylo přijato 706 uchazečů, ale pouze dvě třetiny z nich se zapsaly ke studiu v červnovém termínu.

Děkan tedy snížil minimální bodovou hranici na úroveň přijímacího řízení v roce 2023, tedy 177,5 bodu, což vedlo k přijetí dalších 73 uchazečů. Celkem bylo přijato 779 uchazečů dle NSZ a z nich se zapsalo 660. Z CŽV bylo na základě splnění podmínek tohoto programu přijato 44 uchazečů a všichni se ke studiu zapsali. Podle části D Podmínek pro přijetí ke studiu (odlišné podmínky pro ty, kdo neúspěšně ukončili studium na PF UK nebo studovali na jiných právnických fakultách) bylo přijato 5 uchazečů, kteří se také všichni ke studiu zapsali. Kromě toho byli ještě 3 uchazeči přijati v rámci autoremedury, protože splnili minimální bodovou hranici pro přijetí na základě bonifikace přiznané po vyhlášení minimální bodové hranice. Celkem bylo přijato 831 uchazečů, z nichž se ke studiu zapsalo 712.

Úvodního soustředění ve Štědrónině na přelomu srpna a září 2024 se zúčastnil ve dvou běžích historicky nejvyšší počet přijatých uchazečů, a sice 237 prvního běhu a 244 druhého běhu. Program a organizaci soustředění zajišťovali členky a členové pracovní skupiny pro propagaci a tradičně bylo úvodní soustředění hodnoceno všemi účastníky s nadšením a spokojeností.



**Marta Chromá**

proděkanka pro magisterské studium



**Michal Urban**

koordinátor pro inovace ve studiu

# Doktorské studium

Rok 2024 probíhal v oblasti doktorského studia **ve znamení přípravy naší fakulty na reformu doktorského studia**, která by měla být na naší univerzitě realizována od akademického roku 2025/26. V rámci těchto příprav se zástupci fakulty (Jakub Handrlica a Pavel Linzer) aktivně účastnili pravidelných zasedání pracovní skupiny, jejímž cílem je příprava naší univerzity na tuto reformu. Dne 12. 3. 2024 byl také uskutečněn další z kulatých stolů „*Jakou chceme fakultu?*“, kde bylo další směřování doktorského studia diskutováno s fakultní veřejností. Výstupem těchto aktivit je v současnosti koncepční materiál, jehož cílem je vymezit náplň angažmá jak u doktoranda v prezenčním studiu, tak i u doktoranda ve studiu kombinovaném. Prezenční doktorand by měl být v budoucnu chápán jako integrální součást pracoviště, aktivně se podílet nejenom na kvalitní publikační činnosti (výstupy typu Jimp a Jsc), ale i grantové a mezinárodní činnosti. Fakulta také počítá s tím, že studenti kombinovaného studia se zájmem o výuku budou moci pobírat stipendium a do výuky se tímto způsobem zapojit. Tato koncepce bude v prvních měsících roku 2025 představena nejenom akademickému senátu, ale také bude diskutována na dalším kulatém stole, uspořádaném v rámci série setkání „*Jakou chceme fakultu?*“ v letním semestru 2025.

Integrální součástí působení prezenčních doktorandů na naší fakultě by mělo být **zapojení do projektů externího financování**. Již v současnosti je řada doktorandů zapojena do řešení projektů Grantové agentury České republiky (např. na katedrách občanského, finančního a správního práva, stejně jako na katedře politologie a sociologie). Se zapojením prezenčních doktorandů do výzkumu počítá i nově získané projekty ReConCiLe a projekt Centra pro otázky nerovnosti a otevřené společnosti (CONOS). Více o jejich obsahu se dočtete v sekci, věnované vědě.

**Během roku 2024 také pokračovala práce studentské fokusní skupiny doktorandů**, kterou na naší fakultě vede Mgr. Petra Kotápišová z Katedry obchodního práva.

**S podporou univerzity se nám také povedlo iniciovat kroky vedoucí k zahájení nových studijních záměrů v rámci co-tutelle** (doktorské studium pod dvojím vedením). V současnosti jsou v přípravě například záměry co-tutelle s Frankfurtem, s Barcelonou a s St. Andrews.

Ve spolupráci s Katedrou právních dovedností byla dále inovována **úvodní soustředění studentů doktorského studia**, kde noví studenti získávají cenné informace o obsahu doktorského studia, o grantových příležitostech, možnosti zahraničních výjezdů a o formálních požadavcích, které musí studentky a studenti v jednotlivých letech studia splnit.

Úplně na závěr lze zmínit, že od akademického roku 2024/25 se naše fakulta nově zapojila i do nového mezifakultního doktorského studijního programu **Digital Social Sciences**, který realizuje společně s Fakultou sociálních věd a Filozofickou fakultou UK.



**Jakub Handrlica**

proděkan pro doktorské studium

# Věda, výzkum a edice

Rok 2024 byl v oblasti vědy a výzkumu dosud vůbec nejúspěšnějším obdobím naší fakulty. Získali jsme podporu hned v několika významných výzvách:

- grantová agentura ČR ve výzvě pro rok 2025 podpořila celkem čtyři výzkumné projekty, z toho jeden v soutěži **JUNIOR STAR**. Aktuálně se jedná již o třetí projekt podpořený v této soutěži během posledních čtyř let;
- k projektům z unijních programů přibude k realizaci od roku 2025 nový z grantové výzvy **ERC Consolidator Grants 2024**. Ještě na konci roku 2024 zde totiž uspěl **dr. Tomáš Dumbrovský** s projektem **ReConCiLe**;
- s velkým úspěchem skončila fakulta ve výzvě z **Operačního programu Jan Amos Komenský**, kde bude v roli koordinátora vést od roku 2025 projekt **Centra pro otázky nerovnosti a otevřené společnosti** (CONOS);
- nadto fakulta získala podporu z Mezinárodního visehradského fondu pro projekt **Visegrad Alliance for Digital Rights and Disinformation Defense** v letech 2025–2026. Jedná se o jeden ze tří strategických grantů, který v této výzvě získal vůbec nejvyšší podporu ze všech.

V oblasti institucionálního financování vědy úspěšně pokračovalo řešení programu **Cooperatio Law** a programu **Cooperatio Economics**, do něhož je fakulta rovněž zapojena. V rámci přípravy hodnocení tvůrčí činnosti na UK v letech 2019 – 2023 byly vypracovány sebehodnotící zprávy obou vědních oblastí. Sebehodnotící zpráva vědní oblasti Law ukazuje oproti předchozímu hodnocenému období značné kvalitativní zlepšení publikační činnosti ve směru k výstupům v impaktovaných časopisech.

Byla rovněž zahájena příprava hodnocení vědy a výzkumu na úrovni MŠMT.

Vedení fakulty a rada programu **Cooperatio Law** využívaly kritéria hodnocení vědy jako parametry kariérního řádu, jakož i pro rozdělování mzdových prostředků mezi jednotlivé obory.

Kritéria hodnocení vědy byla důležitým ukazatelem při hodnocení akademických pracovníků, které proběhlo v prvním pololetí roku 2024. Kromě těchto kvalitativních parametrů podporovalo vedení fakulty tvorbu vědeckých výstupů, uveřejňovaných v prestižních časopisech s vysokými kvartily nebo hodnocených v rámci **metodiky RVVI M17+** stupněm 1 a 2. V souladu s programem fakulty úspěšně pokračoval systém interní podpory excelentních studentských projektů a stipendii podporující nadprůměrné projekty, které nedosáhly na **grant GA UK**. Tento systém budeme uplatňovat i nadále.

Důležitým kritériem pro hodnocení kvality a efektivity vědecké práce jak jednotlivců, tak i celého pracoviště, je publikační činnost. Kromě zvýšení počtu výstupů v časopisech v databázi **Web of Science** jsme i nadále usilovali o co nejlepší hodnocení vybraných publikací v kategorii **Social Sciences**. Ediční středisko PF UK pokračovalo v osvědčené strategii vydávat cenově dostupné studijní materiály, a to v tištěné podobě v již zavedené ediční řadě **Scripta Iuridica**, především pak v elektronické podobě. Studijní materiály mohou být vydávány ve velmi krátkém čase při minimálních finančních nákladech. I studentská věda byla podporována vydáváním sborníků z konferencí. Do edičního plánu prestižního **Nakladatelství Karolinum** byly zařazeny vědecké monografie například z oblasti evropského práva, mezinárodního práva nebo práva životního prostředí. Rovněž recenzované časopisy **AUC Iuridica** a **Právněhistorické studie**, zařazené do databáze Scopus a usilující o zařazení do Web of Science, poskytují autorům z PF UK důstojnou platformu pro jejich publikační činnost.

Autoři publikovali své vědecké výstupy nejen v dalších renomovaných časopisech, ale i v tradičních nakladatelstvích, v nichž vydané knihy i v roce 2024 získaly ocenění v Soutěži vysoce kvalitních monografií. Byly to zejména monografie **dr. Marka Dvořáka** „*Rekognice osob v trestním řízení*“, **prof. Jana Kuklíka** „*Příběh československé ústavy 1920, II*“ a **prof. Michala Tomáška** „*Právo na Hedvábné cestě*“.

V roce 2024 tak fakulta významně posilovala svůj status vysoce excelentního pracoviště mezinárodně konkurenceschopné, excelentní a prospěšné vědy a výzkumu, v níž jsou zapojeni také studující doktorského a magisterského studia. K tomu je i nadále potřeba motivovat a podporovat akademické pracovníky a zapojené studenty, stejně jako dostatečně finančně zajišťovat vědu a výzkum.



**Michal Tomášek**

proděkan pro vědu, výzkum a edici



# Zahraniční vztahy

Byl-li rok 2023 v oblasti zahraničních vztahů považován za rok, kdy se intenzita těchto vztahů navrátila na před-covidovou úroveň, pak je určitě třeba začít tím, že rok 2024 se nesl v duchu jejich dalšího výrazného rozvoje, který tuto úroveň výrazně překonal.

Největší, byť ryze pozitivní a příjemnou, výzvou roku 2024 se pro oblast mezinárodních vztahů ukázal být významný **nárůst zájmu studentů PF UK o zahraniční studijní pobyty v rámci programu Erasmus+**. V jarním výběrovém řízení studenti podali 267 přihlášek, dosud zcela rekordní počet. Největší zájem byl mezi studenty o studijní pobyty na univerzitách v norském Bergenu a slovinské Ljublani. Výběrovým řízením následně úspěšně prošlo 228 studentů, což byli však prakticky všichni přihlášení studenti, kteří se zúčastnili ústního pohovoru, protože řada studentů si paralelně podala více přihlášek na partnerské univerzity z různých jazykových oblastí. S podporou děkana fakulty, který přislíbil uvolnit na zahraniční studentské výjezdy v programu Erasmus+ dodatečné prostředky z fakultního stipendijního fondu, **bylo možno všechny tyto studenty nominovat s finančním příspěvkem na naše evropské partnerské univerzity**. Zvýšený počet zájemců o studentskou mobilitu jsme v pozitivním slova smyslu pocítili rovněž u mezifakultních a meziuniverzitních programů studentské výměny. V rámci mezifakultní spolupráce se do výběrového řízení v roce 2024 přihlásilo 15 studentů, z nichž 11 bylo vybráno (z toho 3 studenti byli vybráni v předmětu *Introduction to US Law* pro studijní pobyt na NOVA Southeastern University na Floridě v USA). V rámci meziuniverzitních smluv projevilo zájem o studijní pobyt v zahraničí dokonce 31 studentů a z toho 23 jich získalo nominaci na některou z partnerských škol v Americe, Asii nebo Oceánii. Tento trend nás velmi potěšil, protože se všemi způsoby a prostřednictvím všech dostupných komunikačních kanálů (v tomto roce byl např. spuštěn instagramový účet Zahraničního oddělení PF UK) snažíme intenzivně přesvědčovat studenty o jedinečnosti zahraniční zkušenosti v rámci studia v zahraničí a o tom, jak klíčový může takový zahraniční pobyt být pro jejich další osobní i pracovní život.

V souvislosti se studentskou *outgoing* mobilitou došlo v průběhu roku k aktualizaci podmínek pro splnění povinně volitelného předmětu praktických stáží Zahraniční studijní pobyt (HXPV0099), kde předpokládáme, že většině studentů, kteří naplní rámcové podmínky tohoto předmětu, bude moci být jeho splnění a získání 20 kreditů zapsáno administrativní cestou, aniž by si studenti museli podávat žádost, čímž se celý proces pro studenty výrazně zjednoduší.

**Pro zahraniční studenty, kteří přijíždějí studovat k nám na PF UK ze zahraničí, jsme v tomto roce poprvé zorganizovali Welcome Days** s bohatým programem za podpory Common Law Society, abychom studentům usnadnili první dny po příjezdu a jejich integraci do nového prostředí. V rámci výuky pro zahraniční studenty byla sjednocena kreditová a hodinová dotace jednotlivých kurzů, některé kurzy byly otevřeny rovněž i pro české studenty.

**Naše snaha se dále soustředila na zajištění pravidelných, jakož i jednorázových předmětů vyučovaných lektory ze zahraničí.** V letním semestru 2024 se uskutečnilo několik anglickojazyčných předmětů zajištěných hosty ze zahraničí. Jmenovitě šlo o ad hoc volitelné předměty *The Contribution of the CJEU to the Development of European Private International Law* (M. Wilderspin), *Sexuality, Gender Identity and the Law* (J. Tringali) a pravidelné povinně volitelné předměty *Introduction into English Legal System* (prof. Grimes) a *Introduction to US Law* (prof. Chaney). Pro další semestry byly vytvořeny 4 blanketní povinně volitelné předměty „Block Course (Foreign Lecturer) 1-4“, které budou v budoucnu vyučovány právě hostujícími zahraničními přednášejícími tak, aby studenti mohli své kredity získané z výuky takovýchto ad hoc kurzů započítat na tuto preferovanou kategorii povinně volitelných předmětů.

Špatnou zprávou roku 2024 byla skutečnost, že německá vládní agentura DAAD z finančních důvodů bohužel nadále neobsadila na PF UK pozici tzv. DAAD lektora pro německé právo.

Přesto se však podařilo s podporou německých vyučujících z právní praxe i akademické sféry (renomovaný advokát dr. Ernst Giese, bývalý lektor DAAD na naší fakultě Michael Wilding) obnovit pravidelnou výuku předmětů Grundlagen des deutschen Rechts I.-IV. Naši studenti tak mají opět možnost v případě zájmu absolvovat profilační/specializační modul Grundlagen des deutschen Rechts. Z hlediska podpory německojazyčných předmětů lze zmínit též zapojení studentů a vyučujících PF UK do letní školy srovnávacího ústavního práva pořádané v němčině na ELTE univerzitě v Budapešti či možnost doktorandů PF UK zúčastnit se již tradičního společného česko-polsko-německého doktorandského semináře, tentokrát pořádaného na partnerské univerzitě v Regensburgu, kde jednacímí jazyky byly nejen němčina, ale i angličtina.

V roce 2024 hostila PF UK již 18. ročník letní školy pro americké studenty, kterou pořádá ve spolupráci se South Texas College of Law z Houstonu (Texas). Nad rámec této letní školy na základě dohody o rozšíření stávající spolupráce mezi oběma fakultami **zamířili v roce 2024 historicky poprvé též dva studenti PF UK na dlouhodobý studijní pobyt na South Texas College of Law** a PF UK se recipročně připravuje na první semestrální pobyty studentů z Texasu. Na několik dní jsme v Praze i tento rok přijali též studenty letní školy Loyola University (New Orleans).

Co se týče zahraniční mobility akademických (a v menší míře i administrativních) pracovníků, v roce 2024 vycestovalo 101 zaměstnanců PF UK na celkem **231 zahraničních pracovních cest, přičemž převažovaly výjezdy na konference** (125 pracovních cest). Obdobně i příjezdy zahraničních hostů na PF UK byly v převažující míře motivovány účastí na některé z konferencí, které PF UK hostila (183 z celkem 264 příjezdů).

PF UK se v roce 2024 aktivně zapojila do nové výzvy celouniverzitního Fondu Junior, který umožňuje působení zahraničních post-doc akademiků na PF UK po dobu až dvou let.

Dva kandidáti PF UK prošli úspěšně rektorátním kolem výběrového řízení (k 1. lednu 2025 nastoupil na PF UK jeden z nich).

PF UK nadále usiluje o rozšíření spektra nabídky zahraničních studijních pobytů cestou navázání nových partnerských vztahů s, pokud možno, co nejprestižnějšími univerzitami. V roce 2024 se podařilo **navázat novou spolupráci s univerzitou v portugalské Coimbre a s univerzitou v chorvatském Splitu**, o které se domníváme, že bude mezi studenty velký zájem.

V roce 2024 pokračoval **prestižní společný projekt UK a tchajwanské National Chengchi University, v jehož rámci bylo založeno česko-tchajwanské univerzitní centrum (Supply Chain Resilience Centre), které zkoumá odolnost dodavatelských řetězců**. PF UK je jednou z 5 fakult UK, které se projektu účastní. V průběhu roku se akademici z PF UK účastnili letní školy NCCU na Tchaj-wanu a rovněž měli ze všech fakult, které se do projektu zapojily, největší zastoupení na společné výroční česko-tchajwanské konferenci, která se konala v prosinci v Praze a kde díky jejich účasti dominovala právě právní témata.



**Magdalena Pfeiffer**  
prodávka pro zahraniční vztahy

# Programy LL.M.

Uplynulý rok se pro LL.M. programy nesl ve znamení růstu, a to především v českých specializacích.

V roce 2024 jsme otevřeli nové specializace v oblasti Daňové právo a Veřejné zakázky. Obě nové specializace se setkaly s velkým zájmem odborné veřejnosti a spolu s nárůstem zájmu v dalších oblastech – Ochrana dat, Zdravotnické právo i Sportovní právo – představovaly nebývalou výzvu personální, administrativní i logistickou pro všechny zaměstnance fakulty, kteří s nimi měli co do činění.

Díky novým posilám v administraci LL.M. kurzů a velkému nasazení všech zúčastněných se podařilo udržet dosavadní vysokou odbornou úroveň výuky a rozšířit tematický záběr kurzů, jež představují vítané prohloubení vzdělání pro odborníky z praxe a pro mnohé kontakt s jejich alma mater po více či méně dlouhé době.

Advokátní komora začala uznávat kurzy LL.M. jako absolvování seminářů pro koncipienty, jakož i dalšího vzdělávání advokátů. V uplynulém roce fakulta rovněž navázala úzkou spolupráci s Asociací veřejných zakázek, spolu se kterou poskytuje specializaci Veřejné zakázky. Oba uvedené druhy spolupráce jsou projevem úzké kooperace PF s praxí a jedním ze způsobů naplňování třetí role fakulty.

Pro další akademický rok chystáme další dvě nové specializace LL.M. – nechte se překvapit.

Co se týče cizojazyčných programů, je třeba vyzdvihnout, že v LL.M. kurzech vyučovaných v anglickém jazyce jsme otevřeli dvě specializace a mohli jsme tak přijmout kolegy ze zahraničí a umožnit jim prohloubit své právnické vzdělání v oblastech Business Law a Human Rights.

Protože fakulta vnímá výuku v anglickém jazyce jako stále ještě ne zcela využitou možnost a je si vědoma, že je schopna poskytnout kvalitní vzdělání studentům ze zahraničí, začali jsme pracovat na akreditaci navazujícího magisterského programu v angličtině. Náš záměr odsouhlasila Vědecká rada UK a během roku 2025 finalizujeme všechny potřebné materiály tak, aby se výuka v tomto novém programu mohla rozběhnout v akademickém roce 2026/27.

V průběhu roku 2025 budeme rovněž intenzivně pracovat na ucelené PR koncepci tak, abychom byli schopni „dát o sobě účinně vědět“ v zahraničí a mohli tak přivítat v navazujícím magisterském studijním programu i v doktorském studijním programu vyučovaném v angličtině nové kolegy nejen z Evropy.



**Kristina Koldinská**

koordinátorka pro LL.M.  
a cizojazyčné studijní programy

# Komunikace a IT

Paretovo pravidlo, známé také jako pravidlo 80/20, je princip pojmenovaný po italském ekonomovi a sociologovi Vilfredu Paretovi. Ten na začátku 20. století zjistil, že 80 % veškeré půdy v Itálii vlastní pouhých 20 % populace. A později si při zahradničení všiml podobného jevu – 20 % rostlin v jeho zahradě produkovalo 80 % celkové úrody hrachu. Když to zobecníme, můžeme dojít k závěru, že 20 % vynaloženého úsilí a času přináší 80 % efektu. Háček je v tom, jak poznat těch správných 20 %, na které se člověk má zaměřit.

Obě oblasti, které mám v rámci vedení fakulty na starosti, mají jednu věc společnou. Jsou to oblasti podpůrné, které netvoří jádro toho, čemu se na fakultě věnujeme. Ale přitom jsou zároveň docela důležité, protože pokud by nefungovaly správně, mělo by to na celý běh fakulty velmi neblahý dopad. V případě IT si to asi každý dokážeme představit sami: na nejruznějších systémech jsme už natolik závislí, že stačí jen chvíle nefunkčnosti a jsme namydlení. Bez komunikace bychom to asi chvíli zvládli, ale všichni bychom se měli trochu hůř. Když se na to dívám – připouštím, trochu sobecky – z pozice učitele, připadá mi hodně důležité, abychom měli co nejlepší a nejmotivovanější studenty, protože naše učitelská úloha je pak mnohem snazší a taky zábavnější. Dobrý obraz fakulty, která informuje o svých úspěších a představuje se jako to pravé místo pro ty nejlepší z nejlepších, je přitom klíčem k jejich získání.

Z toho, že jde o oblasti podpůrné, ovšem logicky plyne, že pracují s omezenými zdroji, což se hodně projevuje i v personální kapacitě. Vzhledem k úsporným opatřením dnes jak v oddělení informačních technologií, tak v oddělení komunikace a vnějších vztahů pracuje méně lidí než v minulosti, třebaže jejich agenda naopak výrazně narostla. Nezbyvá tedy než se opřít o Paretovo pravidlo a snažit se věnovat tomu, co má největší dopad. Myslím, že zejména díky osobnímu nasazení lidí v obou odděleních se to vloni docela povedlo, za což bych jim rád všem moc poděkoval. Zvláštní dík také patří studentské pracovní skupině pod vedením doc. Chromé, která odvádí hromadu skvělé práce při propagaci fakulty vůči zájemcům o studium a celé fakultě tím obrovsky pomáhá.

Stalo se toho hodně, o čem by se dalo mluvit, ale alespoň telegraficky pár klíčových momentů:

- **Den otevřených dveří, Na Karlovku a Veletrhy Gaudeamus:** Skvělá prezentace fakulty našimi studenty, která funguje.
- **Juridikum:** Finanční příjem se meziročně opět výrazně zvýšil, v řádu milionů, což pomáhá nejen fakultě, ale také učitelům, kteří se na jejich výuce podílejí.
- **Zápis v SISu:** Když něco prostě jen „funguje“ a nedělá potíže, tak se o tom moc nemluví. Ale vzhledem k tomu, jaké problémy nám všem v minulosti dělaly problematické zápisy předmětů a zkoušek přes SIS a jak kazily i celkový dojem z fakulty, si stále užívám, že už rok prostě jen fungují a nedělají potíže. Primární zásluhu na tom má samozřejmě rektorát, kde se SIS provozuje, my na něj máme jen velmi omezený vliv, ale je zjevné, že bez našeho velmi usilovného vysvětlování, jak obrovsky důležité to je, by k nápravě nedošlo.
- **IT podpora písemných státnic:** Zavedení písemných státnic, které se píšou výhradně elektronicky, a navíc převážně na vlastních noteboocích studentů, je projekt velmi náročný pro všechny zúčastněné, včetně kolegů v OIT.
- **Projekt Law in Action:** Pilotní workshop, který vedli odborníci z praxe, měl velký úspěch. Studentům přiblížil reálný svět práva a pro fakultu znamenal i finanční přínos. Letos tento projekt chceme rozjet šířeji.
- **Univerzita 3. věku:** Přestože postupně rozšiřujeme nabídku, zcela jsme naplnili maximální kapacitu 140 účastníků, takže některé zájemce jsme dokonce bohužel museli odmítnout.
- **Nábor hrdinů:** Na fakultě jsme pomohli zorganizovat nábor do registru dárců krevní dřeně, celkem se během jednoho dne zapsalo 61 nových dobrovolníků z řad naší akademické obce.

- **Fakulta 2.0:** Pomáháme s komunikací projektu rozvoje fakulty.
- **Podcasty:** Máme už tři série zPráva, zEvropy a poPrávu a všechny ukazují, že i odborná témata mohou vzbuzovat zájem.
- **Vystupování v médiích:** Aktualizovali jsme databázi odborníků z fakulty, kteří jsou ochotní se veřejně vyjadřovat k odborným otázkám. I díky tomu, že médiím nabízíme zprostředkování kontaktů na naše kolegy, jsme podle monitoringu médií jedna ze tří nejviditelnějších fakult na univerzitě.
- **Rozhovory na webu:** Naše kolegy z řad akademických pracovníků i studentů se snažíme propagovat i prostřednictvím rozhovorů na fakultním webu, kterých během roku vyšla pěkná řádka. Zároveň je překládáme i do angličtiny a publikujeme v anglické sekci našeho webu, což pomáhá našemu obrazu vůči zahraničním návštěvníkům.
- **Intranet:** Hned na začátku roku jsme naostro spustili nový fakultní intranet. Myslím, že se s ním všichni ještě trochu sžíváme, ale pomalu se daří jej naplňovat obsahem ze všech fakultních oddělení.
- **Kameryový systém:** Systém pro monitorování společných prostor byl výrazně rozšířen, aby naplnil zvýšené bezpečnostní požadavky.
- **Fakultní focení:** Postupnými kroky se snažíme dosáhnout toho, aby všichni zaměstnanci na fakultě měli na webu svoji profesionálně pořízenou fotografii.
- **Vnitro-fakultní akce:** Z úsporných důvodů se vloni nekonal tradiční vánoční koncert, který představoval příliš velkou zátěž pro fakultní rozpočet. Mám ale radost, že se podařilo zopakovat už tradiční Mikulášskou besídku pro děti zaměstnanců a studentů, na kterou máme výborné ohlasy, nebo i další méně formální akce, jako je třeba Pivo s děkanem.

A kde nás teď nejvíc tlačí bota? Za mne je to zejména oblast fundraisingu a vztahů s absolventy, kde se nejvíc projevuje, jak nám chybí někdo schopný, kdo by se jí ujal. Optikou peněz to není úplně špatné; fakulta má z této oblasti příjem v řádu vyšších stovek tisíc ročně, což nás v mezifakultním srovnávání v rámci univerzity staví do popředí. Je to ale stále spíše výsledek individuální iniciativy různých jednotlivců na fakultě, z čehož je vidět, že potenciál je mnohem větší. Za svou důležitou prioritu pro letošní rok proto považuji najít někoho, kdo se bude starat o – široce chápané – komerční aktivity fakulty a o absolventy.



**Marek Antoš**

proděkan pro komunikaci a IT

# Rozvoj fakulty

Rok 2024 mi znovu ukázal, jakou výzvou je agenda oddělení strategického rozvoje.

Přelom roku byl ve znamení intenzivní přípravy administrativní části projektu CONOS, o který naše fakulta soutěžila ve schématu Operačního programu Jan Amos Komenský (Podpora rozvoje excelence ve společenských vědách). Příprava tohoto projektu sebrala drtivou většinu času části oddělení, a přitom musely být zajištěny všechny ostatní agendy, mimo jiné i podpora akademických kolegů, kteří byli zapojeni do jiného projektu podávaného do stejného programu OP JAK Právnickou fakultou MÚ v Brně a potřebovali připravit dílčí rozpočet i další podklady. Jak do budoucna zajistit to, že fakulta bude moci připravovat takto velké projekty ideálně vlastními silami – které jsou ale v běžném provozu zcela vytížené? Jde o nárazovou činnost a standardní pracovní úvazek je potřeba naplnit běžnou agendou, a jednou z možností jsou pak externí subjekty, které jsou ale nákladné. Rozlousknout tento oříšek nebude jednoduché. Jsem každopádně vděčná všem zapojeným, že věnovali mnoho času nad rámec svých povinností tomu, aby zajistili všechno potřebné pro spolupráci několika univerzit a pomohli vytvořit konsorciální projekt, který uspěl.

Zároveň s časovým zatížením přípravou projektu CONOS pokračovala **administrace stávajících a příprava nových projektů**. Úspěšně běží řada projektů, které často znáte pod jejich zkratkami: PPSŘ, CoRe (Za hranice bezpečnosti: role konfliktu v posilování odolnosti), Rozvoj infrastrukturního zázemí doktorských studijních programů (Ph.D. Infra), MSCA Fellowships CZ či Zelené dovednosti na UK. Někdy sama nevím, co ty zkratky znamenají, ale jak řekl proděkan Antoš: „Všichni slyší práce v místnosti 120, jen ty slyšíš Ph.D. Infra“. Má pravdu. Pod úspěšně uzavřeným projektem Transformace pro VŠ na UK jsem tak slyšela možnost podívat se na propojení vyučovaných státnicových předmětů, pod Ph.D. Infra slyším rekonstrukci učeben a vidím další úpravy budovy, které přinese letošní rok a na které se těším.

**Zahajování projektů** nových přišlo naštěstí až ke konci roku – i to bylo totiž časově poměrně náročné, jde o velké projekty ESF+, ERDF

kvalita a ERDF studenti se specifickými potřebami a ty je vždy potřeba dobře připravit, aby administrace probíhala v dalších letech bez nutnosti velkých změn. Zahajování projektu CONOS sice začalo oddělení strategického rozvoje, ale dále přechází na oddělení vědy, byť bude oddělení strategického rozvoje nadále poskytovat potřebnou součinnost, aby zahájení a první měsíce realizace proběhly hladce. Nové projekty každopádně přinesou fakultě nemalé finanční prostředky na důležité investiční i neinvestiční akce. Některé z nich přinášejí fakultě nové špičkové výzkumné záměry či povedou k žádanému rozvoji internacionalizace. K této agendě musím ještě zmínit v zásadě bezchybnou administraci projektů, kdy mě zpětná vazba z RUK či výsledky různých kontrolních orgánů, které vesměs neshledaly žádná pochybení, utvrdily mě v tom, že jako fakulta odvádíme kvalitní práci.

Pokud jde o **strategické plánování**, i v loňském roce se opakovaně scházela Komise pro strategii, která se postupně začala věnovat vyhodnocování dosavadního strategického záměru, a to (nejen) ve snaze připravit se na tvorbu strategického záměru pro další období. Rok 2025 bude právě na tvorbu strategického záměru pro roky 2026-2030 zaměřen, chceme jej zpracovat kratší a zaměřený opravdu na to nové, co bude plánováno. Musíme ale počkat na alespoň první verzi strategického záměru Univerzity Karlovy, kterému rektorátní kolegové plánují dát odlišnou strukturu, a náš záměr by ji měl následovat. Pokračovali jsme také s nastavováním procesů; fakultní proces pro administraci projektových žádostí u strukturálních projektů je v dalším kole připomínek, nyní od ostatních oddělení administrativy, stejně tak jako ve sběru podnětů od akademických i neakademických zaměstnanců a studujících, ať už šlo o nápady na nové projekty nebo připomínky ke stávající úrovni poskytovaných služeb, konkrétně například v oblasti stravování.

V roce 2024 se fakultě skrze oddělení strategického rozvoje poprvé intenzivněji věnovala **tématu udržitelného rozvoje**, a to v úzké spolupráci s RUK, resp. s dalšími fakultami, které jsou také součástí celouniverzitního týmu, zaměřeného na udržitelnost.

Téma je pro naši fakultu – ostatně stejně jako pro kohokoli – důležité. Představili jsme ho mimo jiné při celodenním tematickém programu pro veřejnost v rámci Týdne udržitelného rozvoje na UK; spolu s OStR jej zajistili kolegové z Katedry práva životního prostředí, za výrazné pomoci studentek a studentů. Ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UK jsme si nechali zpracovat pasportizaci vody, tj. stávajícího řešení nakládání s dešťovými vodami v budově fakulty. S tímto tématem souvisí také dlouhodobě žádané snížení vizuálního smogu na fakultě, kterému se bude věnovat v roce 2025. Do budoucna je pro nás v tomto tématu důležitá otázka spotřeby vody či množství bioodpadu, stejně tak množství zeleně či důraz na environmentálně zodpovědné nakupování.

V těchto intencích také přistupujeme i ke klíčové **revitalizaci budovy fakulty**, které jsem se spolu se svým týmem velmi intenzivně věnovala i v roce 2024. Více času a pozornosti jsme tentokrát zacílili na PR a fundraising na straně jedné, kde jsme si zpracovali a částečně vytvořili fundraisingové nástroje pro tento projekt, a spolupráci s tajemníkem a oddělením výstavby na přípravě velkého projektu fasáda a okna na straně druhé. V roce 2024 se podařilo dokončit stavebně historický průzkum, a také upřesnit kroky, které nám ještě k vytvoření koncepce zbývají. Vytvořili jsme, za výrazné spolupráce oddělení výstavby a investic, časový harmonogram těchto kroků a konečně i přesnější strukturu plánovaných výdajů. Získali jsme díky konzultaci s Českou komorou architektů také časový a finanční rámec plánované architektonické soutěže k revitalizaci budovy.

Velmi v tom pomáhá dobře nastavená spolupráce s tajemníkem fakulty. Po celý rok tak probíhaly nejen intenzivní schůzky týmu oddělení strategického rozvoje, ale i nás dvou (a nás dvou spolu s týmem), kde jsme průběžně ladili všechny související kroky ve snaze o hladký průběh realizace všech dopředu naplánovaných kroků.

Velký projekt revitalizace budovy se totiž rozpadá do mnoha dílčích kroků-menších projektů, kde jsou portfolio proděkanky pro rozvoj fakulty a tajemníka natolik provázaná, že bez úzké spolupráce nejde postupovat.

Jeden z dílčích projektů byla revitalizace kavárny a přilehlé chill-out zóny vedená oddělením strategického rozvoje ve spolupráci s tajemníkem, dalším pak projekt „fasáda a okna“, zajišťovaný naopak tajemníkem ve spolupráci s nově vzniklým oddělením výstavby a investic. Slavnostní otevření kavárny a chill-out zóny proběhlo v únoru 2024 a je podle mě jedním z velmi hezkých kroků na cestě k fakultě, kde bude dost místa na sezení a vedení diskusí. V šibeničním termínu tří měsíců byla také zrekonstruována posluchárna č. 120, kde bylo vyměněno akustické obložení a instalována akustická stěna i nový systém osvětlení. Repasovány byly historické prvky, zejména lavice, v nichž můžeme nově dobíjet naše notebooky a další zařízení, což znamená, že volání po zásuvkách dostalo další pozitivní odpověď. Stavebních úprav i technologických vylepšení se dočkaly také místnosti č. 407 a 412. I na těchto akcích se podílelo oddělení strategického rozvoje, byť faktická realizace spočívala na bedrech nového oddělení výstavby a investic, které se za tímto účelem oddělilo od oddělení strategického rozvoje právě v roce 2024.

V roce 2025 se bude oddělení strategického rozvoje věnovat zadání architektonické soutěže, která by letos měla být vyhlášena, a zároveň budou pokračovat dílčí kroky, na něž má fakulta finanční prostředky především z projektů. I zde budeme pokračovat v úzké spolupráci s tajemníkem fakulty a s oddělením výstavby a investic, protože řadu projektů děláme fakticky spolu. O revitalizaci budeme nadále podrobně informovat, a kromě informací na webu fakulty budou i tento rok diskuse, na které srdečně zveme.



**Věra Honusková**

proděkanka pro rozvoj fakulty

# Tajemník fakulty

Rok 2024 přinesl na Právnické fakultě Univerzity Karlovy důležité změny v oblastech, které sice spadají do gesce tajemníka fakulty, ale bez potřebných kolegů a odborníků by se nedaly uskutečnit. Především se jednalo o oblasti bezpečnosti, zaměřené na ochranu studentů, akademiků a zaměstnanců, ale také v oblasti výstavby a investic, přičemž nesmíme opomenout na nastavování a implementaci elektronických systémů zejména v oblasti personalistiky.

Naším hlavním cílem bylo nejen zlepšit bezpečnostní infrastrukturu a zavést moderní krizový informační systém, ale také posílit spolupráci s integrovaným záchranným systémem (IZS). Níže jsou uvedeny nejvýznamnější bezpečnostní opatření, která byla v loňském roce na fakultě realizována:

## Modernizace infrastruktury

Fakulta provedla rozsáhlou modernizaci kamerového systému, který nyní poskytuje kvalitnější přehled o dění v klíčových částech budovy. Nově byly v části 3. patra (4. NP) instalovány elektronické zámky, čímž se zlepšila kontrola přístupu v daných prostorách. Dále byl také vyměněn záložní zdroj (UPS) pro evakuační výtah, který zajišťuje jeho provoz i při vypadnutí elektrického proudu na fakultě.

## Implementace systému KISS

V roce 2024 byl zaveden krizový informační a svolávací systém (KISS), který slouží jako klíčový nástroj řízení při mimořádných situacích a pro rychlou komunikaci se zaměstnanci a studenty. V rámci implementace byly vytvořeny scénáře na jednotlivé mimořádné události. Seznámení fakulty se systémem proběhlo prostřednictvím informační kampaně (e-mailly, intranet, web a nástěnky).

## Požární a evakuační cvičení

Dne 6. 12. 2024 proběhlo na fakultě rozsáhlé požární a evakuační cvičení za účasti složek IZS (Policie ČR, Hasičského záchranného sboru a Zdravotnické záchranné služby). Během cvičení byl znovu testován systém KISS, který efektivně informoval účastníky prostřednictvím 12 000 SMS, e-mailů a 30 telefonických hovorů. Evakuace fakulty byla dokončena cca

do 8 minut. Současně byly ověřovány požární poplachové směrnice fakulty a metodická správnost evakuačních postupů. Závěry z uvedeného cvičení byly dle slov velitele hasičů a vedoucího bezpečnostního odboru rektorátu hodnoceny jako profesionální s hladkým průběhem cvičení.

## Další opatření

Kromě výše uvedených opatření vznikla nová Dokumentace zvládnutí požáru (DZP) a zahájili jsme práce na Plánu krizové připravenosti (PKP). Bylo doplněno evakuační značení, pořízen AED (automatizovaný externí defibrilátor), který je umístěn v prostorách vrátnice. Fakultní zaměstnanci rovněž absolvovali několik školení zaměřených na první pomoc, reakce při incidentech a specifické úkoly požární hlídky. Pro studenty pak bylo rektorátem pořádáno online bezpečnostní školení. V neposlední řadě byla vytvořena nová pozice Bezpečnostního koordinátora s megafonem.

Bylo potřeba vytvořit samostatné Oddělení pro výstavbu a investice (OVI), které by po odborné a technické stránce řešilo přípravu a realizace stavebních činností na fakultě a dále by se podílelo na strategických záměrech v této oblasti. Nové oddělení vzniklo v úzké spolupráci s proděkanou pro rozvoj fakulty Věrou Honuskovou a jejím Oddělením strategického rozvoje (OSTR), přičemž hlavním důvodem „změny“, bylo správné nastavení řízení a organizace investičních projektů na fakultě.

V rámci výstavby a investic spolupracovalo v loňském roce několik pracovišť, především Oddělení strategického rozvoje, které přináší finanční zdroje, pak Oddělení výstavby a investic, které realizuje a úzce spolupracuje s Oddělením provozním, které zase dodává podporu po technickoprovozní stránce. Výše uvedená kooperace přinesla tyto investice do budovy:

Dokončení poslední etapy kotelny, která se týkala opravy a lakování radiátorů s trubkovým vedením, výměny ovládacích armatur, odkalení systému a dále došlo k vyvážení a vyregulování soustavy.



Celá akce byla řešena po dobu tří let, dílo bylo v některých místech samotné realizace velmi komplikované, ale z energetického pohledu došlo k finančním úsporám a zvýšení komfortu v místnostech.

Navazující investiční akce „**UK PF Oprava fasády a oken**“ se řešila v podobě dokončení projektové dokumentace, dále přípravy a vyhlášení výběrového řízení na zhotovitele. Samotná realizace má probíhat v následujících dvou letech, kdy dojde ke zlepšení technického stavu budovy PF UK, a to nejen jako svěřeného majetku UK, ale i jako kulturní památky. Dále dojde k významným energetickým úsporám při provozu budovy, jelikož se sníží tepelné ztráty.

**Realizace I. etapy rekonstrukce učeben** financovaných z operačního programu OP JAK projektu s názvem „Rozvoj infrastrukturního zázemí doktorských studijních programů na Univerzitě Karlově“, zjednodušeně Ph.D. Infra. V této etapě došlo k rekonstrukci místností č. 120, 407 a 412, v následujícím období nás čeká rekonstrukce místnosti č. 23 a 220. Při těchto a podobných rekonstrukcích dochází ke zlepšení kvality studijních podmínek, což se především zadařilo na místnosti č. 120. Na této místnosti je vidět soulad propojenosti moderních technických prvků s ponecháním maxima původnosti, jako jsou lavice a parketová podlaha.

Poslední oblastí, která je uvedena v úvodu, se týká nastavení a implementace elektronických systémů. Zde se také pár věcí podařilo, jako zavedení elektronického schvalovacího personálního systému dovolenek a dnů osobního volna a rozvoje, dále provedení úprav ve mzdovém systému a také aktualizování některých formulářů. V této oblasti máme větší rezervy, příčiny jsou různé, jako personální, mzdové, finanční, centralizace a veřejné zakázky, nekomfortnost a případná nefunkčnost systému/aplikací atd.

Věřím, že v následujícím období se podaří provést další změny s cílem, aby fakultu nemuseli obíhat lidé, ale elektronické dokumenty.

Rok 2024 byl pro Právnickou fakultu Univerzity Karlovy rokem významných změn, které nejen zásadně posílily bezpečnost v našich prostorách, ale také zvýšily kvality studijních a pracovních podmínek.

Děkuji všem, kteří se na realizaci výše uvedených opatření v jednotlivých oblastech podíleli, protože společně tak vytváříme prostředí, které je nejen inspirativní, ale také bezpečné pro každého z nás.



**Aleš Hájek**  
tajemník

# Ombudsmanka

Na fakultě je nadále poskytována podpora studentům, akademickým pracovníkům či zaměstnancům fakulty v podobě psychologického poradenství, a to vždy v úterý, ve středu a ve čtvrtek (online i osobně). Z důvodu rodičovské dovolené došlo k personální obměně v úterní poradně, kdy se namísto Mgr. et Mgr. Bc. Šárky Červinkové můžete potkávat s Mgr. Bc. Zuzanou Rojíkovou.

Nadále je také vždy v úterý realizována kariéerní poradna pro studenty.

Studenti mohou využít **podpory a pomoci** i v rámci UK, stejně jako mohou navštěvovat semináře a workshopy (nejen) k problematice duševního zdraví na UK Pointu.

Studenti se specifickými studijními potížemi se od 1. 1. 2025 mohou obracet na Mgr. Kláru Žytkovou.

Pro přijímání podnětů zejm. stran nevhodného chování, mohou studenti, akademičtí pracovníci i zaměstnanci kontaktovat ombudsmanku fakulty, a to emailem, telefonicky, osobně, ale i prostřednictvím platformy **Nenech to být**. V roce 2025 plánujeme realizaci celofakultního průzkumu ohledně spokojenosti na fakultě.



**Eva Hrubá**

ombudsmanka